

*Но бесконечны павших списки.
В Сибири не было войны,
Сибирь, кормившая страну,
Ждала нас, мучась и печалась.
Из ста, ушедших на войну
Всего лишь трое возвращались.
В Сибири не было войны,
Но ширилась Сибирь полками,
Но в каждом парке обелиски.
И лучших воинов страны
С тех пор зовут сибиряками.
И. Краснов*

СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ!

Сегодня это выражение повсюду! Этими близкими для каждого из нас словами благодарное молодое поколение чтит светлую память дедов и прадедов, прошедших суровые годы Великой Отечественной войны. Многие из них отдали свои жизни за возможность нам с вами жить, растить детей и радоваться каждому дню!

Великая Отечественная война... Что мы о ней знаем? Представляем ли, за что воевали наши деды и прадеды? В каких частях они служили, за что получали боевые награды?

Во многих семьях хранятся личные фотографии, ордена и медали людей, прошедших войну. Своим детям и близким они показывают фотографии и медали тех лет, рассказывают, чем была война для их дедов и прадедов.

Так уж, к сожалению, распорядилась жизнь, что я начала свое знакомство со своим дедом именно по немногочисленным выцветшим карточкам домашнего фотоархива.

А первое личное знакомство, если так можно сказать, состоялось, когда мне исполнилось 4 года и произошло оно на Монументе Славы Воинам Сибирякам, погибшим во время ВОВ.

Совсем еще маленькая я с трудом могла разобрать мелкие буквы, находящиеся на большой высоте, почти все, что осталось мне от деда, ну кроме памяти, конечно... Худов Семен Игнатьевич...

Мой дед родился в городе Новосибирске в 1902 году и был призван на фронт военкоматом города Новосибирска в самом начале войны. До войны Семен Игнатьевич много лет работал на заводе «Труд». В 1941 году он не был юнцом и, уходя на фронт, он оставлял в тылу довольно большую семью: жену Матрену Михайловну,



инвалида I группы, и троих дочек, самой младшей, из которых тогда было около 4 лет- это моя мама.

Мой Дед был призван в кадровую сибирскую часть на фронт в составе 25-й армии, и был переброшен под Москву, осенью-зимой 1941 г.Его фронтовая биография оказалась очень короткой, в 1942 году Худова Матрена Михайловна, моя бабушка, получила страшную весть – похоронку.

Красноармеец Худов Семен Игнатьевич пропал без вести в боях за город Москва. Я могу только представить масштаб горя своей бабушки, но я знаю из рассказов семьи, о том, как долго она не хотела верить полученной новости, надеялась, что это ошибка и он, отец ее троих детей, кормилец, обязательно вернется. Время шло, а Дед не вернулся, оставшись, где-то там под Москвой.

Уже давно нет и бабушки, вырастив троих детей, она так никогда больше и не вышла замуж, сохранив память о своем муже, о моей дедушке.

Теперь мне примерно столько же лет, сколько ему тогда в далеком 1941, у меня тоже есть дети, дочь, которая тоже знакома со своим прадедом по фотографиям, но сколько бы лет не прошло со времен той войны, 9 мая мы вновь придем к Монументу Славы, чтобы вновь сказать ему: «Дед, спасибо за победу!»

МКДОУ д\с 262 Белова С.Н.